



SNAŽME SE ZAMYSLET 10

V roce 1909 jeli biskup s P. Smithem na nádraží přivítat francouzské jeptišky, vypovězené ze svoji vlasti. Cestou tramvají vedli zajímavý rozhovor.

Průvodčí pan Scott se s nimi nemohl dlouho zdržovat, protože musil vydávat bílé a modré a červené lístky. Když se od nich vzdal uličkou mezi sedadly a píchal jízdenky a cinkal na zvonek, začal biskup řeč o liturgické a formální modlitbě. Otec Smith seděl s kloboukem na kolenou, protože se mu nezdálo vhodné, aby seděl před biskupem s kloboukem na hlavě, a to ani v tramvaji.

Lidé nemají pravdu, když odsuzují liturgickou a formální modlitbu, řekl biskup, protože je to prostá zdvořilost vůči Bohu, aby si člověk rozmyslel, co mu chce říci, nežli to začne říkat. Páter Smith na to odpověděl, že podle jeho mínění odsuzují někteří kritikové liturgickou modlitbu proto, že její opakování snadno svádí k bezmyšlenkovitosti, a výsledek bývá někdy takový, že hříšníci odříkávají ústy Zdrávasy, a v duchu se zatím už zabývají novými nepravostmi.

„Přesto se mi nezdá, že mají ti kritikové pravdu“, řekl biskup překřikuje drnění a rachocení tramvaje. „Zdá se mi, že ani nezatvrzejší hříšník nemůže vyslovovat čistou poezii církevních modliteb, aniž by jejich lahodný zvuk působil ušlechtilé na jeho duši. Mimoto jsou Otčenáš a Zdravas nejsladšími pozdravy od země k nebi, a jenom velmi ješitný člověk by se mohl domnívat, že je schopen složit modlitby krásnější. A kdykoli se podívám na nevlídnost a ošklivost našich průmyslových měst, děkuji v hloubi srdce Bohu Všemohoucimu, že dal své Církvi tolik krásných úkonů a obřadů. Neboť lidé si nežádají chleba a cirkusů, nýbrž poezie a modlitby.“

„Poezie je věta, kterou si mladý muž šeptá v svém srdci; všecko ostatní je jenom literatura. Vzpomínám, že jsem to jednou četl v nějakém časopise“, řekl páter Smith.

„To je pravda v jistém smyslu“, řekl biskup, „ale ten smysl je dost krátký. Když mladí lidé šeptají poezii v svých srdcích, hledají tím Boha, třebaže to ani nevědí. Poezie je odrazem náboženství, nikoli náboženství odrazem poezie.“

Páter Smith si všiml, že lidé začínají okounět po biskupovi a po něm, ostřelující je tvrdými jiskřivými pohledy, jako když smáčknete palcem patentní závěr u láhve na sodu. Věděl však, že na ně vyvalují oči jenom proto, že jsou tak zvyklí slyšet někoho říkat věci, na kterých nezáleží, že se cítí nemile dotčeni, když slyší někoho říkat věci, na kterých záleží. Kdyby mluvili s biskupem o cenách juty nebo o podílech v ocelárnách, nebyli by nikomu nápadní; ale že mluví o věcech, které jediné dávají životu smysl, vzbuzují jejich slova nenávisť, hněv a opovržení. Kněz myslel smutně na všechny řeči, které se vedou denně ve světě, o větru a o dešti a o golfu a o nových šatech tety Maggie, a myslel také na všechny věci důležité, které, jak se zdá, nejsou řečeny nikdy.

„Vaše Excellence má bezpochyby pravdu“, řekl hlasitěji, než bylo třeba, protože se nehodlal dát odstrašit od hovoru o věcech Božích jenom proto, že na něho civí tramvaj plná světáků. „Svaté věty našich modliteb byly vytepany a vytříbeny naším Pánem a svatými, a tak snad lze najít milost i v jejich ozvěně.“

Na nádraží je čekal ještě monsignore kanovník O'Duffy; pak se přivítali s osmi francouzskými jeptíškami, doprovodili je do domu, který si ony koupily, když byly ještě ve Francii, aby zde pak založily církevní školu. Na prahu domu je přivítal otec Bonnyboat, který k nim později pronesl krátkou promluvu o svatosti:

Svět je na omylu, směje-li se svatým, neboť světec je nejvyšším dílem Božím. Být svatým neznamená být bezkrevným budižkničemu, které omdlévá, když na něj sykne husa; být svatý znamená celým srdcem milovat Boha a z celého srdce a z celé mysli a konat, myslit a mluvit všechny věci vždycky jen k Jeho větší slávě. To je jediná filosofie, která by mohla zachránit svět. ... Sám náš Pán řekl, že je mnoho povolání, ale málo vyvolání, a že by celá nadpřirozená stavba Církve stála za to, kdyby z ní vzešel ve všech časech a prostorách jediný svatý. V očích Božích záleží na neviditelných vítězstvích, kterých se dosahuje v lidské duši, a nikoli na tom, co vykřikují noviny o politice a o jachtách sira Thomase Liptona.

pro Poutník zpracoval Zdeněk Ježek

NEJSVĚTĚJŠÍ SRDCE JEŽÍŠOVO

Třetí pátek po svatodušních svátcích, v tomto roce 28. června 2019, prožijeme liturgickou slavnost Nejsvětějšího Srdce Ježíšova.

Srdce je symbolem lásky. Srdce Ježíšovo však není jenom symbolem lásky Kristovy, ale celé božské Trojice, neboť stejně nás miluje Bůh Otec, stejně Syn, stejně Duch svatý. Slavnost božského Srdce je tedy pohledem na milujícího Boha, je znovuoobjevením veliké pravdy vyplývající z listu sv. Jana, a to, že Bůh je láska, že má Srdce otevřené pro každého člověka.

Ano, Bůh **j e** láska. Deus caritas **est**. Snažme se dát důraz právě na to sloveso **j e**. Protože nemá začátek ani konec, je stále přítomná, stále ochotná, stále otevřená vůči každému z nás. Ovšem toto dobře ví i ten, který je protipólem lásky, totiž ďábel. On je její negací – a nepodceňujme ho! Známa píseň „K nebesům se orla vzletem...“ obsahovala před poslední textovou úpravou i slova: „Divoká se bouře blíží, boj se zdvíhá ze všech stran, proti Církvi, proti kříži pekelných vztek zuří bran.“ Snad se ta slova zdála pokoncilním cenzorům trochu tvrdá a nehodící se do tehdy převládajícího názoru, že je vlastně všechno v pořádku, že jsme se i v Církvi oprostili od nánosů minulosti a kráčíme vstříc „světlym zítřkům“. Ale ono není všechno v pořádku. Ani v občanské společnosti, ani v Církvi. Protože neexistuje nějaké vakuum. Tam, kde člověk mezi Boží lásku a sebe postaví nějakou překážku, tak to místo okamžitě obsadí právě nadvláda toho Zlého. A nedělá to nijak halasně, naopak, umí zapůsobit na naše city a dokonce nám vštěpí pojem fiktivního uspokojení a tak si nás chce pomalu a postupně připravit pro své záměry.

Setkání s Ježíšovým Srdcem je pro nás setkáním s láskou. A setkání s láskou vyžaduje také odpověď lásky. Pokud v sobě člověk takovou odpověď umí nalézt, pak ten Zlý v něm už nezvítězí. Je sice mocný a plný zlé síly, ale proti Bohu šanci nemá. I tuto zvěst nám božské Srdce přináší: Boží láska nakonec všechno překoná.

Kdybychom se všichni naučili dobrotě a lásce od dobrého a láskyplného Srdce Ježíšova, byl by svět mnohem blíže nebeskému království. Nový zákon nazývá Ježíše Beránkem, který snímá hříchy světa. Ježíš bere na sebe všechny ukrutnosti, kterých se dopustilo a dopouští lidské pokolení. Ale nic se nedaří bez Boží milosti. A milost je proto milost, že je to námi nezasloužený Boží dar. Milost si můžeme jen pokorně vyprosít. Boží milost nám a celému světu uzdravuje srdce, což v důsledku znamená, že čistá a nezištná láska bude mít přece jen úspěch, že zvítězí navzdory všemu nepochopení, nedocení a odmítání. Tak je právě pobožnost k božskému Srdci Páně zdrojem nezlomného a vítězného optimismu i silou, která nás bezpečně provede všim životním úskalím.

Ježíši, tichý a pokorný Srdcem, učiň srdce naše podle Srdce svého. A pak už se děj pouze tvá vůle.

text Prokopských listů pro Poutník upravil Zdeněk Ježek



MATKA TEREZA NAPOJILA JEŽÍŠOVU ŽÍZEŇ NA KŘÍŽI SVÝM DÍLEM MILOSRDNÉ LÁSKY

*Modlitba papeže Františka v památníku Matky Terezy ve Skopje, Severní Makedonie
7. 5. 2019*

Bože, Otče milosrdenství a veškerého dobra, děkujeme ti za dar života a za charisma svaté Matky Terezy.

Ve své nezměrné Prozřetelnosti jsi ji povolal, aby svědčila o tvé lásce mezi nejchudšími Indie a světa.

Dokázala prokazovat dobro nejpotřebnějším, neboť rozpoznávala v každém muži a ženě tvář tvého Syna.

Poslušna tvému Duchu se stala modlícím se hlasem chudých a všech těch, kdo mají hlad a žízeň po spravedlnosti. Vzala si za své Ježíšovo volání z kříže: „Žizním“, Matka Tereza napojila Ježíšovu žízeň na kříži, ve svém díle milosrdné lásky.

Prosíme tě, svatá Matko Terezo, matko chudých, o tvoji zvláštní přímluvu a pomoc, zde, ve tvém rodném městě, kde stál tvůj dům. Tady jsi obdržela dar znovuzrození ve svátostech křesťanské iniciace. Tady jsi slyšela první slova víry ve své rodině a ve společenství věřících. Tady jsi začala vidět a rozpoznávat člověka v jeho potřebách, chudé a maličké. Tady ses od svých rodičů naučila chovat lásku k nejpotřebnějším a pomáhat jim. Tady, v tichu chrámu, jsi uslyšela Ježíšovo volání k následování, jako řeholnice, na misiích.

Odtud tě prosíme: přímlouvej se u Ježíše, abychom také my obdrželi milost bdělosti a pozornosti k volání chudých, těch, kdo jsou zbaveni svých práv, k volání nemocných, utiskovaných, nejposlednějších. Kéž nám On dopřeje milost, abychom jej spatřili v očích těch, kdo na nás hledí, protože nás potřebují. Kéž nám dá srdce, které dokáže milovat Boha přítomného v každém muži a ženě a které jej dokáže rozpoznat v těch, kdo jsou zarmoucení utrpením a nespravedlnostmi. Kéž nám dopřeje milost, abychom také my byli znamením lásky a naděje naší doby, v níž je velmi mnoho potřebných, opuštěných, utiskovaných a emigrantů. Kéž učiní, aby naše láska nebyla pouhými slovy, nýbrž byla činná a pravá, abychom mohli vydat důvěryhodné svědectví Církvi, jež má povinnost hlásat evangelium chudým, osvobození zajatcům, radost zarmouceným a milost spásy všem.

Svatá Matko Terezo, modli se za toto město, za tento národ, za svou církev a za všechny ty, kdo chtějí následovat Krista, Dobrého Pastýře, jako jeho učedníci, naplňováním skutků spravedlnosti, lásky, milosrdenství, míru a služby, jako on, který nepřišel proto, aby si nechal sloužit, nýbrž aby sloužil a dal život za mnohé, Kristus, náš Pán. Amen.

překlad Johany Bronkové pro Poutník zpracoval Zdeněk Ježek

**VÝLET DĚTÍ, KTERÉ PŘISTOUPÍ K PRVNÍMU SVATÉMU PŘIJÍMÁNÍ.
18. 5. 2019**



VÝLET S NÁBOŽENSTVÍM 2. STUPNĚ DO OLMOUCE, KTERÝ SE KONAL 26. 4. 2019





AHOJ DĚTI!

Velikonoční doba už překročila svůj čtyřicátý den, což znamená, že jsme mohli ve čtvrtek oslavit důležitou událost Nanebevstoupení Páně. Pán Ježíš se po svém vzkříšení vrátil k Otci a vstoupil na nebe. Po dalších deseti dnech teprve končí velikonoční doba sesláním Ducha svatého na apoštoly. Ještě než je Pán Ježíš opustil, požehnal jim a slíbil seslání Ducha svatého. Učedníci uposlechli Ježíšovu výzvu, aby neodcházeli z Jeruzaléma a v modlitbách očekávali slíbenou pomoc od Boha, Ducha svatého. Dosud slabí, ustrašení, stále tak trochu na útěku, báli se vyjít mezi lidi, mluvit veřejně...

Jaká proměna nastala po seslání Ducha svatého, je až neuvěřitelné. My budeme tuto důležitou slavnost slavit příští neděli.

Na obrázku je zachycen okamžik, kdy Ježíš zmizel učedníkům z očí a najednou se před nimi objevili dva muži v bílém rouchu. Oznamovali apoštolům, že Ježíš znovu přijde právě tak, jak odešel...

*Slunce níž se naklání,
končí doba setkání.
Pán na kopci Olivovém
učedníkům dává „s Bohem“.
Navrací se v Otcův dům,
kde jej čeká slávy trůn.
Projde světem, dějinami,
přítom stále bude s námi!
Náhle v oblaku se ztrácí,
na modlitbách Matka, žáci,
příslibem se těšice,
vyhlížejí Letnice.*

(z knihy: J. Hrdlička: Vyprávěj mi
o Ježíši)
(Otazníček)

Pro starší:

Svatodušní svátky udělají nádhernou tečku za velikonoční dobou. Seslání Ducha svatého!! Událost, bez níž by se nemohla zrodit Církev...

K malému zamyšlení o Duchu svatém mohou pomoci následující řádky:

Boží Duch je jedno s Bohem Otcem a s Ježíšem Kristem. Je činný po celou dobu dějin Božího díla a Božích lidí. Ale teprve v Novém zákoně a ve „věku Ducha“ vidíme podrobně jeho dílo. Boží Duch byl činný při stvoření světa. Jako Bůh je všudypřítomný – nic se nenachází mimo okruh jeho působnosti. Znovu a znovu čteme o Božím Duchu, který dává lidem potřebnou sílu ke zvláštní službě. Boží Duch inspiroval proroky a oznamoval skrze ně slovo Boží. Starý zákon však vyhlížel den, kdy bude Boží Duch vylit na všechny lidi.

Když Ježíš přišel, narodil se mocí Ducha svatého. Duch svatý na něj sestoupil při jeho křtu v řece Jordánu. Byl Duchem veden na poušť, kde byl pokoušen ďáblem. A na počátku své veřejné činnosti Ježíš vyhlásil, že ji bude konat skrze moc Ducha svatého. Jan Křtitel oznámil, že Ježíš bude křtít Duchem svatým. Ježíš sám svým služebníkům zaslíbil, že až je opustí, pošle jim Ducha svatého, aby byl s nimi po celou dobu. Když se Ježíš vrátil k Otci, Duch svatý učil a vedl Ježíšovy následovníky a dával jim moc.

O letnicích byli učedníci podle Ježíšova zaslíbení pokřtěni Duchem svatým. Všem to bylo zřejmé z nového tónu chvály a smělosti, protože mluvili jinými jazyky, a z jejich mocného učení. Jak řekl o letnicích Petr svým posluchačům, proctví Jóele se naplnilo. Bůh vylil svého Ducha na všechny věřící.

Stane-li se někdo křesťanem, přijímá „dar“ Ducha svatého. Duch svatý přebývá v křesťanovi, dává nové porozumění a směr a dává mu vědomí, že je dítětem Božím. Duch je zárukou budoucnosti s Bohem v nebesích, Duch svatý pomáhá křesťanům uvědomovat si jednotu v Ježíši Kristu. Pracuje, aby se v životě každého křesťana napodobila povaha Ježíše Krista – „lásky, radost, pokoj, trpělivost, laskavost, dobrotu, věrnost, tichost a sebeovládání“ – a dává křesťanům sílu a potřebné obdarování k službě Bohu.

(podle Encyklopedie Bible)
(EJ)

Řešení z minulého Poutníka:

K bílému tulipánu vedl druhý stonek

Dokončení věty: ... a ty se dozvíš, že daný úryvek DOBŘE ZNÁŠ.

ZPRÁVY Z Vatikánské kuchyně

Neradostný obraz římské diecéze, vykreslený před papežem v Lateránské bazilice (10. 5. 2019)

Řím. Citelný úbytek křtů, děti nevytrvají ve víře do biřmování, pokles svátostných manželství, prakticky nulová duchovní povolání se seminaristy na historickém minimu, zhruba 9-10 % nedělní návštěvnost mší.

Souhrn nového papežského dokumentu o ochraně nezletilých (9. 5. 2019)

Vatikán. *Vos estis lux mundi* – Vy jste světlo světa. Tato slova jsou titulem listu *motu proprio*, který vydal papež František ve věci boje proti sexuálním deliktům, spáchaných členy duchovenstva.

Signál od papeže: muslimským světem nejvíce rezonovala mše svatá v Abú Dhabí (8. 5. 2019)

Vatikán/Irák. Vražditi člověka kvůli tomu, že není stejného vyznání, je strašlivé. Fundamentalismus je bomba, která rozsévá paniku všude kolem sebe, řekl babylónský patriarcha kardinál Louis Rafael Sako.

»To, co nepotřebuji, mne zatěžuje« - připomněl papež slova Matky Terezy (7. 5. 2019)

Severní Makedonie. Po Bulharsku se papež vydal do Sev. Makedonie, kde při setkání s duchovenstvem u památníku sv. Matky Terezy a pak při mši svaté kázal „O hladovění po chlebu, bratrství a Bohu“. Mládeži také připomněl: „Nikdo nemůže čelit životu osamoceně“.

Papežské poselství do Bulharska: Setba bratří Cyrila a Metoděje přinesla hojné plody (3. 5. 2019)

Vatikán. Papež František se v krátkém videoposelství obrátil k obyvatelům Bulharska, kam se v neděli 5. 5. vydal na dvoudenní apoštolskou návštěvu.

Pocta sv. Vojtěchu v bazilice na antickém místě kultu, ostrově uprostřed Tibery (2. 5. 2019)

Řím. Velvyslanci zemí Visegrádské čtyřky se tam dnes sešli, aby uctili památku sv. Vojtěcha, společného patrona zemí střední Evropy, právě jemuž tam zasvětil císař Otto III. kostel.

Svatý Josef – dělník následující Boží vůli zjevenou ve snu (1. 5. 2019)

Vatikán. Dnešní svátek sv. Josefa dělníka ustanovil v roce 1955 papež Pius XII. s cílem odkázat ke křesťanskému smyslu práce. Předznamenal jej však již v 19. století papež Pius IX.

Na letošní rok připadá 90. výročí založení Papežské koleje Nepomucenum (30. 4. 2019)

Svatovojtěšská pouť v Hnězdně připomněla první cestu Jana Pavla II. do Polska (29. 4. 2019)

Hnězdo. Každoroční pouť ke společnému patronu Čechů a Poláků, na místo, kde byl nad jeho hrobem založen první metropolitní stolec v Polsku, vyvrcholila mší svatou na Náměstí sv. Vojtěcha.

Historikové umění varují před „zkrášlováním“ katedrály Notre Dame (26. 4. 2019)

Paříž. Deklarace francouzské hlavy státu na téma pařížské katedrály, poškozené minulý týden rozsáhlým požárem, vyvolává pochybnosti v odborné veřejnosti.

Plzeňský Prazdroj přivezl pivo pro papežský stůl. Navazuje na tradici z konce 19. století (24. 4. 2019)

Vatikán/Plzeň. Už podeváté věnoval slavný český pivovar Svatému stolci dodávku piva na velikonoční stůl. Ingredience, z nichž se pivo vaří, žehná na popeleční středu plzeňský biskup. Tradice je ale delší.

Vlna antikřesťanského vandalismu ve Francii (23. 4. 2019)

Francie. Ministerstvo vnitra zveřejnilo 21. 2. 2019 zprávu o vandalských útocích na katolické kostely ve Francii. Vloni to bylo 1063 případů. Šlo o akty profanace, devastace, úmyslně založené požáry apod.

Obraz česko-rakouského malíře ve Vatikánském pavilonu na pekingském Expo (17. 4. 2019)

Vatikán. Pavilonu Svatého stolce na Mezinárodní zahradnické výstavě v Pekingu bude vévodit reprodukce velkého obrazu Rajske zahrady od karlovarského rodáka Jana Václava Petera (*1745).

Petrův nástupce popřál Benediktovi XVI. k 92. narozeninám (16. 4. 2019)

Vatikán. K dnešním 92. narozeninám Benedikta XVI. popřál již včera odpoledne obzvláště srdečně emeritnímu papeži v jeho rezidenci *Mater Ecclesiae* ve Vatikánských zahradách papež František I.

Holandská křesťanská mládež proti prostituci: Trestejme klienty! (15. 4. 2019)

Nizozemsko/Vatikán. Přes 40 000 lidí se připojilo k petici holandských skupin, požadujících nezákonnost prostituce. Je to jeden ze signálů opačného trendu, k němuž se hlásí dnešní mladá generace.

Guinejský kardinál Robert Sarah: Bůh nechce vykořeňovat lidi migrací (13. 4. 2019)

Vatikán. Kardinál Sarah, kterého občas média neprávem líčí jako papežova kritika (ten jej ale jmenoval do čela Kongregace pro bohoslužbu a svátosti), poskytl obsáhlý rozhovor na téma migrace.

Mše svatá k 160. výročí smrti sv. Jana Nepomuka Neumanna (11. 4. 2019)

Řím. K počtě rodáka z Prachatic, kněze řádu redemptoristů a posléze biskupa americké Filadelfie, prvním svatořečeným Severní Ameriky (v roce 1977), se slavila v kostele sv. Alfonse mše svatá.

HLAS PETROVA NÁSTUPCE

z projevů Svatého otce Benedikta XVI. při Světových dnech mládeže v Sydney 2008

Drazí mladí přátelé, moc a milost Ducha svatého není něčím, co si můžeme zasloužit nebo získat. Můžeme ji pouze obdržet jako dar. Láska Boží může vylít svou moc pouze tehdy, když jí dovolíme, aby nás uvnitř změnila. Musíme jí dovolit, aby pronikla skrze tvrdou slupku naší lhostejnosti, naší duchovní únavy a slepého konformismu vůči duchu této doby. Pouze tak mu můžeme dovolit, aby zažehnul naši představitost a formoval naše nejhlubší touhy. Proto je tak důležitá modlitba, každodenní modlitba, ta soukromá v příbytku našich srdcí a před Nejsvětější svátostí, i ta liturgická modlitba v srdci církve. Je to čirý příjem milosti Boží, činné lásky, společenství s Duchem, který v nás přebývá a vede nás skrze Ježíše přítomného v církvi ke svému nebeskému Otci. Mocí svého Ducha je Ježíš v našich srdcích neustále přítomen a klidně čeká, až se mlčky usadíme vedle něho, abychom slyšeli jeho hlas, zůstali v jeho lásce a dostali „moc shůry“, která nás učiní způsobilými k tomu, abychom byli solí a světlem pro náš svět.

Dovolte mi, abych vám položil otázku. Co zanecháte příštím generacím vy? Stavíte svou existenci na pevných základech? Budujete něco, co přetrvá? Žijete své životy tak, abyste dávali prostor Duchu uprostřed světa, který chce na Boha zapomenout, nebo jej přímo zavrhnout ve jménu falešného pojetí svobody? Jak užíváte dary, které vám byly dány, a „moc“, kterou vám Duch svatý dal? Jaký odkaz zanecháte mladým, kteří přijdou? Čím vyniknete?

Moc Ducha svatého nás nejen osvěcuje a utěšuje, ale také nás směřuje do budoucnosti, k příchodu Božího království. Jak velkolepou vizi vykoupeného a obnoveného lidstva spatřujeme v nové éře přislíbené evangeliem! Svatý Lukáš nám říká, že Ježíš Kristus je dovršením všech Božích příslibů, je Mesiášem, který má plnost Ducha svatého, aby ho udělil celému lidstvu. Vylití Kristova Ducha na lidstvo je záruka naděje a osvobození proti všemu, co nás ochuzuje. Toto vylití dává nový zrak slepému, zajaté propouští na svobodu a vytváří jednotu v různosti a spolu s ní (srov. Lk 4, 18-19; Iz 61, 1-2). Tato moc může vytvořit nový svět, může „obnovit tvář země“ (srov. Ž 104,30)!

Nová generace křesťanů, posílená Duchem a přitahovaná bohatou vizí víry, je povolána budovat svět, který přijímá a respektuje život a s láskou o něj pečuje, místo aby jej odmítal nebo se jej obával jako nějaké hrozby, a proto jej ničil. Novou éru, v níž láska nebude žádostivá a sobecká, ale ryzí, věrná a upřímně svobodná, otevřená vůči druhým a respektující jejich důstojnost, láska, která prosazuje jejich dobro, vyzařuje radost a líbeznost. Novou éru, v níž nás naděje vysvobodí od povrchnosti, apatie a uzavřenosti, které umrtvují naše duše a otravují lidské vztahy. Pán vás žádá, abyste byli proroky této nové éry, posly jeho lásky, schopní přitahovat lidi k Otci a vytvářet budoucnost naděje pro celé lidstvo.

Svět potřebuje tuto obnovu! V mnoha našich společnostech se vedle materiální prosperity šíří duchovní poušť: vnitřní prázdnota, nedefinovatelný strach, skrytý pocit zoufalství. Kolik našich současníků je jako rozpukané a prázdné cisterny (srov. Jer 2,13), zoufale hledající poslední smysl, který může poskytnout jenom láska? To je veliký a osvobozující dar, který s sebou přináší evangelium: zjevuje naši důstojnost lidí stvořených k obrazu a podobě Boží. Zjevuje vznešené povolání lidstva, totiž nalezení jeho vlastní plnosti v lásce. Ta zpřístupňuje pravdu o člověku, pravdu o životě.

Také církev potřebuje tuto obnovu! Potřebuje vaši víru, váš idealismus a vaši velkorysost, aby mohla být stále mladá v Duchu (srov. *Lumen gentium*, 4). Potřebuje růst v moci Ducha, který i nyní dává radost vám, mladí přátelé, a inspiruje vás sloužit Pánu s radostí. Otevřete svá srdce této moci! Buďte připraveni zcela nasadit svůj život proto, aby svět mohl být osvětlen světlem Kristovy pravdy; aby na nenávisť a neúctu k životu bylo odpovězeno láskou; aby byla hlásána naděje o zmrtvýchstalém Kristu v každém místě země.

pro Poutník vybral Zdeněk Ježek

PRO ZASMÁNÍ

Žili, byli dva bratři - a oba to byli pěkní lumpové. Byli bohatí, a peníze jim umožnily skrývat před lidmi svou pravou tvář. Oba chodili do stejného kostela a tvářili se jako vzorní křesťané.

Místní farář šel do penze a na jeho místo nastoupil nový. Ten oba bratry brzo prokoukl. Uměl dobře mluvit a kostel jen vzkvétal, takže farář pomýšlel na stavbu většího stánku Páně.

Jeden z bratrů náhle zemřel. Druhý vyhledal faráře a nabídl mu, že doplní finance potřebné k dokončení kostela. Měl jenom jednu podmínku: "Při pohřbu musíte prohlásit, že bratr byl světec." Farář mu to slíbil a inkasoval šek.

Příští den na pohřbu si farář nebral servítky: "Byl to špatný člověk. Podváděl svou ženu a tyranizoval celou rodinu. V našem městě snad není člověk, kterého by neokradl." V tomto duchu pokračoval a řeč ukončil slovy: "Ovšem ve srovnání se svým bratrem to byl učiněný světec."

NÁVŠTĚVA STARŠÍCH A NEMOCNÝCH FARNÍKŮ

Ve středu 5. 6. 2019 ve Verměřovicích, ve čtvrtek 6. 6. v Dolní Čermné a v pátek 7. 6. v Petrovicích.

POKŘTĚNÍ BYLI

| | | |
|-----------------------------|-------------|---------------------|
| v kostele v Petrovicích | 11. 5. 2019 | Barbora Okrouhlická |
| v kostele na Mariánské Hoře | 26. 5. 2019 | Petr Faltus |

KŘESŤANSKY JSME SE ROZLOUČILI

v kostele v Dolní Čermné 26. 4. 2019 s paní Růženou Prokopovou z Dolní Čermné

PODĚKOVÁNÍ

Ve čtvrtek 9. 5. 2019 proběhl úklid fary. Děkujeme všem ženám, které s úklidem pomohly.

Při sbírce na opravy ve farnosti v neděli 28. 4. 2019 bylo vybráno 19 535,- Kč. Výnos sbírky na kněžský seminář a formaci bohoslovců v neděli 12. 5. 2019 činil 11 521,- Kč. Děkuji všem dárcům. Pán Bůh zaplať.

POSTNÍ ALMUŽNA

Letos jsme během doby postní našetřili a v době velikonoční do společné Postní almužny věnovali celkem 11 839,- Kč.

Z toho jsme 6 500,- Kč (+ poštovní poukázka 44,- Kč) poslali na adopci na dálku. Druhou část 5 251,- Kč (+ poštovní poukázka 44,- Kč) věnujeme na provoz Azylového domu pro matky s dětmi v Hamrech u Hlinska.

ADOPTCE NA DÁLKU

Od roku 2012 se naše farnost zapojuje do projektu Diecézní katolické charity adoptce na dálku. V letech 2012 až 2018 jsme podporovali chlapce Richarda L.D. Souzu, který v březnu 2018 ukončil středoškolské vzdělání, a tím byla ukončena podpora jeho studia. Od školního roku 2018-2019 jsme jako farnost adoptovali jiné indické dítě, tentokrát děvče. Jmenuje se Cinthiya A. Anthony Gowder a je jí 14 let. Děkujeme všem, kdo jste skrze farnost podpořili a podporujete vzdělání těchto dětí v Indii.

MILÍ FARNÍCI, DĚTI, MLADÍ

V neděli 9. 6. 2019 od 15:00 h. vás i vaše přátele zvou na Farní odpoledne ve farním dvoře v Dolní Čermné. Program setkání, zázemí a občerstvení připravují členové Pastorační rady farnosti ve spolupráci s dalšími farníky. K poslechu nám zahraje Dechová hudba Dolní Čermná. Občerstvení je částečně zajištěno a vás prosím o přinesení sladkého a slaného pečiva.

V den slavnosti Těla a Krve Páně ve čtvrtek 20. 6. 2019 bude v kostele v Dolní Čermné celodenní výstav Nejsvětější svátosti oltářní. Prosím, zapíše se na rozpis služeb při výstavu, který potrvá ráno od 8:00 h. do 18:55 h. V 19:00 h. bude mše svatá ze slavnosti Těla a Krve Páně. Průvod s Nejsvětější svátostí oltářní se uskuteční až v neděli 23. 6. po mši svaté na Mariánské Hoře (16:00 h.) z kostela a dále v areálu křížové cesty. Prosíme děvčata, aby přišla v bílých šatech jako družičky a přinesla si drobné kvítky do průvodu. Maminky prosíme o doprovod družiček (zvláště těch nejmenších) a o pomoc při průvodu.

Ve středu 26. 6. 2019 budeme slavit mši svatou na zakončení školního roku u Jansovy kaple v 18:00 h. Společně vyjdeme od Restaurace C na náměstí v Dolní Čermné v 17:15 h. Pokud by přšelo, mši svatou budeme slavit v kostele v Petrovicích.

LEKTORSKÁ SLUŽBA

| Červen 2019 | | | |
|---------------|--------------------------------|----------|--------------------------|
| Ne 2. 6. | 7. neděle velikonoční | 7:30 | Macháčkovi ml. 60 |
| | | 16:00 MH | Hejlovi 232 |
| Ne 9. 6. | Slavnost Seslání Ducha Svatého | 7:30 | Marešovi 271 |
| | | 16:00 MH | Pecháčkovi M. H. |
| Čt 16. 6. | Slavnost Nejsvětější Trojice | 7:30 | Faltusovi 356 |
| | | 16:00 MH | Klekarovi 292 |
| Pá 23. 6. | 12. neděle v mezidobí | 7:30 | p. Kunertová 300 |
| | | 16:00 MH | Macháčkovi st. 60 |
| Ne 30. 6. | 13. neděle v mezidobí | 7:30 | p. Havlíčková 341 |
| | | 16:00 MH | Motlovi 11 |
| Červenec 2019 | | | |
| Ne 7. 7. | 14. neděle v mezidobí | 7:30 | Zpěvákovi 195 |
| | | 16:00 MH | Málkovi 180 |
| Ne 14. 7. | 15. neděle v mezidobí | 7:30 | Menclovi 193 |
| | | 16:00 MH | Macháčkovi ml. 180 H. Č. |
| Ne 21. 7. | 16. neděle v mezidobí | 7:30 | p. Filáček 332 |
| | | 16:00 MH | Jurenkovi 160 |
| Ne 28. 7. | 17. neděle v mezidobí | 7:30 | Marešovi 172 |
| | | 16:00 MH | Kunertovi 458 |



BOHOSLUŽBY A AKCE:

| | | | |
|-----------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------|------------------------------------------------------------|-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| pondělí 3. 6. | sv. Karla Langy a druhů | | |
| úterý 4. 6. | po 7. neděli velikonoční | 18:25 19:00 | adorace v Petrovicích mše sv. v Petrovicích – za Marii a Josefa Junkovy a duše v očistci |
| středa 5. 6. | sv. Bonifáce, biskupa a mučedníka | 17:00 – 18:00 19:00 | příležitost ke svátosti smíření v Dolní Čermné mše sv. v Dolní Čermné – za živé a zemřelé členy živého růžence |
| čtvrtek 6. 6. | po 7. neděli velikonoční | 17:30 19:00 | adorace a svátost smíření ve Verměřovicích mše sv. ve Verměřovicích |
| pátek 7. 6. | po 7. neděli velikonoční; první pátek v měsíci | 17:00 19:00 | adorace a svátost smíření v Dolní Čermné mše sv. v Dolní Čermné – na poděkování u příležitosti životního jubilea s prosbou o další ochranu |
| sobota 8. 6. | po 7. neděli velikonoční | 19:00 | mše sv. ve Verměřovicích – za Josefa Kanicha a smíření v rodině |
| NEDĚLE 9. června | Slavnost SESLÁNÍ DUCHA SVATÉHO <i>Končí doba velikonoční</i> | 7:30 9:00 16:00 15:00 | mše sv. v Dolní Čermné – za zemřelé dárce farností mše sv. v Petrovicích – za Jiřího a Milušku Vágnerovy mše sv. na Mariánské Hoře FARNÍ ODPOLEDNE |
| pondělí 10. 6. | Panny Marie, Matky církve | | |
| úterý 11. 6. | sv. Barnabáše, apoštola | 19:00 <u>20:00</u> | mše sv. v Dolní Čermné – za farníky <i>jednání Pastorační rady farnosti</i> |
| středa 12. 6. | 10. týdne v mezidobí | 19:00 | mše sv. v Dolní Čermné |
| čtvrtek 13. 6. | svátek Ježíše Krista, nejvyššího a věčného kněze | 7:30 | mše sv. v Dolní Čermné – za zemřelé dobrodince |
| pátek 14. 6. | 10. týdne v mezidobí | 18:30 19:00 | adorace a svátost smíření v Dolní Čermné mše sv. v Dolní Čermné – za Valentina Kunerta, rodiče a sourozence |
| sobota 15. 6. | sv. Víta, mučedníka | 19:00 | mše sv. v Petrovicích – za Karla Marka, dceru a rodiče <i>po mši svaté příležitost ke svátosti smíření v Petrovicích</i> |
| NEDĚLE 16. června | Slavnost NEJSVĚTĚJŠÍ TROJICE <i>V Jakobovicích dnes slavíme pouť</i> | 7:30 <u>10:00</u> 16:00 | mše sv. v Dolní Čermné – za farníky mše sv. v Jakobovicích mše sv. na Mariánské Hoře – za Ladislava Junka, Františka Mareše a celý rod |

PŘÍLEŽITOST KE SVÁTOSTI SMÍŘENÍ

| | | | |
|--------------|---------------|--------------------------------------|-----------------|
| Dolní Čermná | středa 5. 6. | 17:00 – 18:00 h. 18:30 – 18:55 h. | P. Tomáš Fiala |
| Verměřovice | čtvrtek 6. 6. | 17:30 – 18:55 h. | P. Josef Roušar |
| Dolní Čermná | pátek 7. 6. | 17:00 – 18:55 h. | |
| | ostatní dny | 30 minut před mší svatou | |
| Petrovice | sobota 15. 6. | po večerní mši svaté | |

otec Josef

POUTNÍK, ČERVEN 2019

Vydává Farnost sv. Jiří Dolní Čermná 1, 561 53 Dolní Čermná, bankovní spojení: 155816135/0300

Internet: <http://dolnocermenska.farnost.cz>, e-mail: dolnocermenska@farnost.cz

Uzávěrka příštího čísla je 16. června 2019. Poutník vyjde 30. června 2019

Členové redakčního kroužku: J. Roušar -oJ-, E. Jansová (EJ), B. Macanová -BM-, J. Moravcová -jm-

Grafické zpracování: T. Bednář, P. Židek, T. Macháček, V. Kubičková, J. Adamec

Tiskne Tiskárna HEAT-TECH s.r.o., Dolní Čermná 231, Lanškroun, ☎ +420731617978. Neprodejné, pouze pro vnitřní potřebu...

Nicméně je možná finanční spoluúčast – výrobní náklady s vydáním jednoho kusu Poutníka činí 7,- Kč.